

终场哨响，世界挥别一代球王



传奇，再见！

观天下

当地时间11月25日，阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳突发心梗去世，享年60岁。从阿根廷国内到世界各地，从拉美足坛、国际体坛到整个国际社会，人们纷纷挥别、悼念这位足球世界标志性人物——迭戈，永远的传奇。

术后不久家中逝世

马拉多纳私人团队透露，马拉多纳11月25日早晨在布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的家中逝世。他本月3日接受头部手术，11日被转移到该处住所，并开始接受医生的戒酒治疗。

马拉多纳去世消息传出后，新华社驻阿根廷记者倪瑞捷看到，阿根廷首都布宜诺斯艾利斯总统府附近的五月广场上，成千上万球迷自发前来，不少人手举阿根廷国

旗。球迷们还唱起看球时常常使用的加油口号“Ole,ole,ole”。

据了解，当地时间下午6点左右，马拉多纳的遗体在其住所附近一所医院进行了尸检。检察官在死因调查后确认马拉多纳是自然死亡。

10月30日是马拉多纳60岁生日。当天，他还前往其执教的拉普拉塔体操击剑足球俱乐部主场，但因为糟糕的身体状况早早离开。

11月2日，马拉多纳突发不适，被紧急送往医院救治。因检查出颅内血肿，他3日接受了紧急手术。据医生透露，手术成功。当时大批粉丝聚集在诊所外举着印有马拉多纳头像和“加油，马拉多纳！”字样的横幅。

阿根廷总统府发布公告称，因马拉多纳去世，阿根廷进入为期三天的哀悼期。

据报道，阿根廷总统府会在当地时间26日一

早为马拉多纳举行葬礼。当地媒体报道，阿根廷政府正在与马拉多纳的家人沟通，探讨举行公开葬礼的可能性。

就在10月底，《法国足球》发表了对马拉多纳的采访。他开玩笑说，期待再获一粒“上帝之手”进球，作为自己即将到来的60岁生日的贺礼，“这次我希望用右手”。他还说，通过足球为人们带去快乐，是职业生涯中最值得骄傲的事情。

全球悼念足坛传奇

阿根廷总统费尔南德斯在社交媒体上说：“马拉多纳让阿根廷登上了足球的世界之巅，带给我们无数的快乐。你是世界上最伟大的球员。迭戈，感谢你的存在，我们将永远怀念你。”

西班牙、墨西哥、委内瑞拉、古巴、玻利维亚等多国领导人都对马拉多纳去世表示了悼念。

国际足联主席因凡蒂诺表示：“他无与伦比的天赋为大家带来惊喜，他是世上绝无仅有的球员。”

巴西“球王”贝利在其个人社交媒体账号上说：“这是一个悲伤的消息，我失去了一位伟大的朋友，世界失去了一个传奇……我希望有一天，我们两个能够一起在天堂踢球。”

阿根廷球星梅西一直被视为马拉多纳在国家队的接班人。他说：“对于阿根廷人、对于足球运动，这真是悲伤的一天。马拉多纳离开了我们，但他的精神永世长存。迭戈不朽！我也会永远记得那些和他在一起的美好时光。”

葡萄牙球星克·罗纳尔多(C·

罗)说：“他是最佳之一，无与伦比的魔术师。迭戈离开太快，但留下无限遗产，他留下的空缺永远无法被填补。”

“外星人”罗纳尔多说：“这项运动失去了最重要的偶像，我也失去了一位伟大的朋友。”

球员时代的马拉多纳曾长期在意甲球队那不勒斯效力。

那不勒斯市长马吉斯特里斯说：“马拉多纳代表了那不勒斯，他在那里踢球时留下的遗产和精神感染了所有人。马拉多纳对于足球的热情和贡献团结了一代代那不勒斯球员和球迷，也让全世界所有的足球迷感受到足球的魅力。”

据新华社

“说了再见，才发现再也见不到” ——致敬马拉多纳

在世界杯历史上，不少人认为，没有任何一个球员的成就，能比得上1986年墨西哥夏日骄阳下那个在绿茵场上无所不能、跌倒又不断爬起、最终走上世界之巅的传奇——马拉多纳。

尽管常被拿来与他比较的贝利曾三次赢得世界杯，但巴西“球王”身边有不少被球迷铭记的杰出队友的名字。而回想起1986世界杯上马拉多纳的队友，许多人却难以说出其他人的名字。

这是马拉多纳传奇和伟大的一个原因——他几乎凭借个人的天赋和努力、以及对“潘帕斯雄鹰”统帅般的领导力，塑造了载入足坛乃至世界体坛史册的一个时代。

每当回忆起那个击垮英格兰队的“世纪之球”，BBC解说员的现场评论，或许最能代表那个“震动”世界足坛的瞬间。

“马拉多纳，转身，就像一条鳗鱼，摆脱了围追堵截。这个小个子男人，来到(后卫)前，让他‘歇菜了’，又晃过另一个中卫，也让他‘挂了’……马拉多纳为什么是最伟大的球员——他埋葬了英格兰队的防线！”

在这个从本方半场控球、长途奔袭、连过数人、一剑封喉的进球前，马拉多纳打入一粒或许被更多人津津乐道的“上帝之手”的进球。他回忆说，那个进球得益于“一点点马拉多纳的头和一点点上帝的手”。

因英阿之间的历史纠葛，这场淘汰英格兰队的四分之一决赛，将马拉多纳推上了超越足球意义本身

的更高地位。而不应被忘记的是，他随后半决赛独中两元，淘汰比利时时，堪称巅峰时期另一经典之作。决赛中，又是他的传球，帮助阿根廷队战胜西德队，夺得世界杯。

这些经典瞬间，因岁月流逝，有时会被“上帝之手”的话题所掩盖，但却无可辩驳证明，马拉多纳是一个靠着球技、天赋和性格，征服世界足坛的传奇，而生涯末期和退役后的争议，仅是其中一部分。

60年前，出生于布宜诺斯艾利斯贫民区，他通过足球改变命运，其桀骜不驯和坚强另类的性格，反映在那一次次被侵犯后跌倒又爬起的坚毅和求胜欲望。

他身高1米65，在那个年代，这并不具备被视为成为优秀球员的身材，但他用出色的技术、敏捷度、视野、控球、盘带、传球以及赏心悦目的“人球结合”，弥补了一切。

某种程度上，他或许改变了足坛技术潮流和青训培养理念。

据新华社



迭戈·永恒

迭戈·马拉多纳
1960-2020